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Agenții de contrast iodați utilizați în procedurile de radiologie, au scopul

de a evidenția diferențele dintre diverse structuri tisulare în imagini și de

a le caracteriza morfo-functional. Ei pot fi introduși intravascular sau pot

fi administrați direct în cavități precum tractul gastrointestinal sau urinar.

Obiectivul de a atinge o concentrație maximă în țesut fără a provoca

efecte adverse nu a fost încă realizat, iar toate substanțele de contrast

prezintă potențiale riscuri la administrare.

Analiza literaturii de specialitate referitoare la reacțiile adverse asociate

substanțelor de contrast iodate și sistematizarea datelor obținute.

Informațiile au fost extrase din articolele publicate în ultimii 10 ani în

baza de date online PubMed.

Substanțe de contrast iodate, reacții adverse și imagistică medicală.

Reacțiile adverse se împart în două categorii: acute, manifestate în prima oră de la injectare, și tardive,

între una și șapte zile. Acestea variază de la simptome ușoare precum eritem, greață și amețeală, până la

manifestări severe, cum ar fi convulsii, șoc respirator și cardiac, neuropatie indusa de contrast.

Neuropatia indusa de contrast se manifesta de obicei după 24-72 de ore de la expunere, în special la

pacienții cu afectare renală preexistentă și diabet. Pentru prevenirea instalării maladiei, se recomanda

măsurarea creatininei serice și calcularea ratei de filtrare glomerulară înainte de administrare și încă 5

zile după procedură, întreruperea medicației cu potențial nefrotoxic asociata și alegerea agentului de

contrast cu cea mai mică doză. S-a stabilit ca testarea intradermică înainte de administrarea substanței de

contrast nu este predictivă pentru reacțiile adverse și poate fi periculoasă, deci nu este recomandată.

Pentru a minimiza riscul reacțiilor adverse se sugerează administrarea prealabilă a steroizilor, precum

prednisolon sau metilprednisolon, în asociere cu antihistaminice de tip H1.

Cât de mult nu s-ar dezvolta metodele de diagnostic ale maladiilor, totuși substanțele de contrast

întotdeauna vor fi folosite pentru îmbunătățirea calității imaginii, studierea funcției organelor,

aprecierea eficienței tratamentului efectuat și, posibil, în domenii noi neexplorate ale medicinii

viitorului. Din aceste considerente, prevenția, monitorizarea atentă și consilierea pacienților cu risc

crescut poate contribui la minimizarea riscului de reacții adverse în timpul procedurilor de imagistică

medicală.
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Agentul de contrast Ioprimida 76,90 g (Ultravist 370)
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Proceduri de urografie cu Ultravist 370 la diferite proceduri de contrastare
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